
 

 

PUBLIC 

PUBLIC 

 

FIF - WB WiB Phase II - Mikrofin 

Država: BOSNA I HERCEGOVINA 

Broj projekta: 57419 

Poslovni sektor: Nedepozitni (nebankarski) 

Vrsta obavijesti: PRIVATNA 

Okolinska kategorija: FI 

Datum odobrenja: 28. aprila 2026. 

Status: Odobren  

Datum objave PSD-a na engleskom 

jeziku:: 28. aprila 2026. 

Prema članu 1.4.2 (iii) Direktive o pristupu 

informacijama: "Za projekte koje je odobrila 

uprava Banke, a za koje je Upravni odbor 

delegirao ovlašćenje za odobrenje, PSD se 

objavljuje na početku relevantnog perioda 

obavještavanja o nepostojanju prigovora zemlji 

članici Banke u skladu sa članom 13 (iii) 

Sporazuma o osnivanju EBRD-a." 

Opis projekta 

Zajam bez osiguranja do 4 miliona evra za Mikrofin u okviru Programa žene u biznisu Zapadnog 

Balkana, faza II ("WB WiB"). 

Ciljevi projekta 

Projekat će doprinijeti ekonomskoj inkluziji žena kroz pristup malih i srednjih preduzeća (WSME) 

finansijama i poslovnim savjetodavnim uslugama. 
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Uticaj na tranziciju 

ETI: 68 

Projekat doprinosi ciljevima WB WiB-a, podržavajući kvalitete tranzicijskog utjecaja inkluzije i 
konkurentnosti: 
 
Inkluzija: Projekat će doprinijeti ekonomskoj inkluziji žena podržavajući pristup malih i srednjih 
preduzeća (WSME) finansijama i poslovnim savjetodavnim uslugama, istovremeno demonstrirajući 
poslovni slučaj za povećanje kreditiranja segmenta WSME. 
 
Konkurentnost: Očekuje se da će tranzicijski utjecaj proizaći iz širenja tržišta u skladu s Okvirom za 
finansijske posrednike EBRD-a. 
 

Podaci o klijentu 

MIKROFIN DOO 

Mikrofin d.o.o. Banja Luka ("Mikrofin") je nebankarska mikrofinansijska institucija ("MFI") osnovana 

1997. godine. Mikrofin je najveća MFI u Bosni i Hercegovini ("BIH") sa tržišnim udjelom od približno 

32% (u smislu bruto kreditnog portfolija) i ukupnom aktivom od 282 miliona eura na kraju 2025. 

godine. 

EBRD Finansiranje 

EUR  4,000,000.00  
 

Ukupni troškovi projekta  

EUR  4,000,000.00 

Dodata vrijednost 

Dodata vrijednost se postiže kombinovanjem potrebnog dugoročnog finansiranja, u obliku 

prioritetnog zajma, kroz holistički pristup koji uključuje grantove koji nisu tehničke prirode kako bi se 

podstakao Mikrofin da dalje istražuje nerazvijeni segment žena u biznisu u obliku pokrića rizika prvog 

gubitka ("FLRC") i grantova tehničke prirode za podršku partnerskim finansijskim institucijama i 

velikim malim i srednjim preduzećima (WSME). 

Rezime o životnoj sredini i društvenim pitanjima 

Kategorija FI (ESP 2024). Mikrofin je postojeći klijent EBRD-a. Klijent trenutno ispunjava EBRD-

ove ekološke i društvene zahtjeve ("ESR") 2, 4 i 9 u okviru svojih postojećih EBRD izloženosti. 

Podobni podprojekti uključivat će žene u poslovnom svijetu i vjerovatno će imati nizak ekološki i 

društveni ("E&S") rizik. Glavni ekološki i društveni rizici odnose se na sposobnost klijenta da 

implementira svoj Sistem upravljanja okolišem i društvenim pitanjima ("ESMS"). E&S dubinska 
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analiza je provedena pregledom najnovijeg godišnjeg izvještaja o E&S (2025). Mikrofin ima ESMS 

koji se smatra srazmjernim profilu rizika podobnih podprojekata.  

Očekuje se da će Mikrofin održavati svoj ESMS kako bi efikasno procjenjivao, upravljao i pratio 

rizike i uticaje u oblasti zaštite okoliša i sigurnosti, te politiku ljudskih resursa, interni mehanizam za 

pritužbe, procedure zaštite zdravlja i sigurnosti na radu, u skladu sa EBRD-ovim ESR 2, 4 i 9 u 

okviru ESP-a (2024). To uključuje usklađenost sa EBRD-ovom listom isključenja iz oblasti zaštite 

okoliša i sigurnosti i usklađenost sa relevantnim smjernicama EBRD-a za finansijske institucije. 

Podzajmoprimci koje finansira klijent moraju se pridržavati važećih nacionalnih zakona o zaštiti 

okoliša, socijalnim pitanjima, zdravlju, sigurnosti i radu. Mikrofin će EBRD-u podnositi godišnje 

izvještaje o zaštiti okoliša i sigurnosti, u kojima će detaljno biti opisana implementacija ESMS-a, 

usklađenost sa zahtjevima EBRD-a, rezultati provjere podprojekata i svi materijalni incidenti u 

oblasti zaštite okoliša i sigurnosti.  

Zelene procjene 

Utvrđeno je da je projekat usklađen s Pariškim sporazumom na osnovu primjene EBRD-ovog 

pristupa usklađivanja s Pariškim sporazumom za indirektno finansirane investicije. Utvrđivanje 

usklađenosti zasniva se na primjeni stuba 1 (obaveza druge strane prema Pariškom sporazumu) i 

stuba 2 (filter podtransakcija). 

 

Tehnička saradnja i grant 

TC: Do 2 miliona eura na nivou Programa, s fokusom na procjenu početnog stanja, izgradnju 

kapaciteta, razvoj proizvoda, marketing i podršku u informiranju. Sredstva tehničke podrške 

osigurava Specijalni fond dioničara EBRD-a ("SSF"). 

Ne-TC: 0,4 miliona eura u obliku FLRC-a do 10% kredita, s ograničenjem od 70% za bilo koji 

pojedinačni podkredit. Sredstva koja nisu tehnička podrška za FLRC osigurava SSF.. 

Kontakt podaci kompanije 
Braco Erceg 

berceg@mikrofin.com 

+387 51 230 343 

+387 51 234 210 

www.mikrofin.com 

MKD Mikrofin Vase Pelagica 22 78000 Banja Luka, BiH 

Datum zadnjeg ažuriranja PSD-a 

 

 

http://www.mikrofin.com/
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Opšte informacije o tranziciji 

Dodatne informacije o pristupu EBRD u oblasti merenja uticaja tranzicije mogu se naći ovde. 

Poslovne prilike  

U vezi sa mogućnostima za poslovnu saradnju ili nabavkama, obratite se kompaniji koja je klijent. 

U vezi sa mogućnostima za poslovanje sa EBRD (koje se ne odnose na nabavku) kontaktirajte: 

Tel: +44 20 7338 7168 
E-mail: projectenquiries@ebrd.com 

U vezi sa projektima u državnom sektoru, posetite EBRD nabavke: 
 
Tel: +44 20 7338 6794 
E-mail: procurement@ebrd.com 

Opšti upiti  

Konkretni upiti se mogu uputiti korišćenjem EBRD obrasca za upite. 

Politika zaštite životne sredine i socijalna politika (eng. ESP) 

U ESP i Uslovima za realizaciju (eng. PR) vezanim za nju utvrđeni su načini na koje EBRD sprovodi svoju 
opredeljenost za promovisanje „ekološki prihvatljivog i održivog razvoja“. ESP i PR sadrže konkretne 
odredbe kojima se od klijenata traži da poštuju važeće zahteve predviđene nacionalnim zakonima u 
oblasti javnog informisanja i javnih konsultacija, kao i da uspostave žalbeni mehanizam za primanje i 
omogućavanje rešavanja žalbi i pritužbi zainteresovanih strana, posebno u vezi sa ekološkim i socijalnim 
učinkom klijenta i projekta. Srazmerno prirodi i obimu rizika i uticaja projekta na životnu sredinu i 
socijalna pitanja, EBRD dodatno zahteva od svojih klijenata da po potrebi objavljuju informacije o 
rizicima i uticajima koji proističu iz projekata, ili da sprovedu konstruktivne konsultacije sa 
zainteresovanim stranama, razmotre njihove komentare i odgovore na njih.  

Više informacija o praksi EBRD u ovoj oblasti dato je u ESP. 

Integritet i usklađenost sa propisima 

Kancelarija Glavnog stručnjaka EBRD za kontrolu usklađenosti sa propisima (eng. OCCO) promoviše 
dobro upravljanje i osigurava da, u skladu sa najboljom međunarodnom praksom, sve aktivnosti Banke 
ispunjavaju najviše standarde integriteta. Za sve klijente Banke sprovodi se detaljna analiza integriteta 
kako bi se osiguralo da projekti ne predstavljaju neprihvatljiv rizik po integritet ili reputaciju Banke. 
Banka smatra da je identifikovanje i rešavanje pitanja tokom faza ocenjivanja i odobravanja projekta 
najdelotvorniji način da se osigura integritet poslovanja Banke. OCCO ima ključnu ulogu u ovim 
naporima za zaštitu, a takođe pomaže u praćenju rizika po integritet projekata u periodu nakon ulaganja.  

OCCO je takođe nadležna za ispitivanje navoda o prevari, korupciji i zloupotrebi službene dužnosti u 
projektima koje finansira EBRD. Svako, bilo unutar ili izvan Banke, ko sumnja da je došlo do prevare ili 

https://www.ebrd.com/what-we-do/economic-research-and-data/transition-impact.html
mailto:projectenquiries@ebrd.com
https://www.ebrd.com/home/work-with-us/project-procurement.html
mailto:procurement@ebrd.com
https://www.ebrd.com/eform/information-request
https://www.ebrd.com/news/publications/policies/environmental-and-social-policy-esp.html
https://www.ebrd.com/news/publications/policies/environmental-and-social-policy-esp.html
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korupcije, treba da podnese pisanu prijavu glavnom stručnjaku za kontrolu usklađenosti sa propisima 
putem elektronske pošte na compliance@ebrd.com. OCCO će postupati po svim prijavljenim stvarima 
u cilju daljeg praćenja. Sve prijave, uključujući i one anonimne, će biti razmotrene. Prijave se mogu 
dostaviti na bilo kom jeziku Banke ili jeziku neke od zemalja u kojima Banka posluje. Dostavljene 
informacije moraju biti date u dobroj veri. 

Politika pristupa informacijama (eng. AIP) 

Ovom politikom se utvrđuje način na koji EBRD objavljuje informacije i sprovodi konsultacije sa 
zainteresovanim stranama Banke, kako bi podigla nivo poznavanja i razumevanja njenih strategija, 
politika i operacija, posle njenog stupanja na snagu 1. januara 2020. godine. Da biste saznali koje 
informacije su dostupne na veb sajtu EBRD posetite stranicu Politika pristupa informacijama. 

Konkretne zahteve za dobijanje informacija možete uputiti korišćenjem EBRD obrasca za upite. 

Nezavisni projektni mehanizam odgovornosti (eng. IPAM) 

Ako napori klijenta ili Banke za otklanjanje razloga za zabrinutost vezanih za životnu sredinu, socijalna 
pitanja ili objavljivanje podataka (npr. putem mehanizma koji je klijent uspostavio za rešavanje pritužbi 
na nivou projekta ili kroz direktnu saradnju sa rukovodstvom Banke) ostanu bez uspeha, pojedinci i 
organizacije mogu da pokušaju da otklone svoje razloge za zabrinutost preko mehanizma EBRD-a pod 
nazivom Nezavisni projektni mehanizam odgovornosti (IPAM). 

IPAM nezavisno razmatra pitanja projekta za koja se veruje da su prouzrokovala (ili bi mogla da 
prouzrokuju) štetu. Svrha ovog mehanizma je: da podrži dijalog između zainteresovanih strana na 
projektu radi rešavanja pitanja vezanih za zaštitu životne sredine, socijalnih pitanja ili pitanja vezanih za 
javno objavljivanje podataka; da utvrdi da li je Banka poštovala svoju  Politiku zaštite životne sredine i 
socijalnu politiku  ili određene odredbe svoje Politike pristupa informacijama koje se odnose na 
konkretan projekat; i po potrebi, da rešava bilo koje postojeće nepoštovanje ovih politika, istovremeno 
sprečavajući buduće slučajeve neusklađenosti Banke sa propisima. 

Posetite veb stranicu Nezavisnog projektnog mehanizma odgovornosti za više informacija o IPAM-u i 
njihovom mandatu; načinu podnošenja Zahteva za pregled; ili kontaktirajte IPAM putem elektonske 
pošte ipam@ebrd.com kako bi dobili smernice i više informacija o IPAM-u i načinu podnošenja zahteva. 

 

 

mailto:compliance@ebrd.com
https://www.ebrd.com/what-we-do/strategies-and-policies/access-to-information-policy.html
https://www.ebrd.com/eform/information-request
https://www.ebrd.com/news/publications/policies/environmental-and-social-policy-esp.html
https://www.ebrd.com/news/publications/policies/environmental-and-social-policy-esp.html
https://www.ebrd.com/what-we-do/strategies-and-policies/access-to-information-policy.html
https://www.ebrd.com/project-finance/independent-project-accountability-mechanism.html
https://www.ebrd.com/home/forms/ipam-english.html
mailto:ipam@ebrd.com

